

1) 3.115 (α) / σ. 89:
$$l(\beta) = -n \log(2\pi) - n \log \beta - \sum_{i=1}^n \log \left(1 + \frac{X_i^2}{\beta^2} \right)$$

$$= -n \log(2\pi) + n \log \beta - \sum_{i=1}^n \log(\beta^2 + X_i^2)$$

Η ελπ. συνάρτηση $\hat{\beta}$ πρέπει να ικανοποιεί την εξίσωση:

$$l'(\hat{\beta}) = \frac{n}{\hat{\beta}} - 2\hat{\beta} \sum_{i=1}^n \frac{1}{\hat{\beta}^2 + X_i^2} = 0, \text{ οι οποίες όμως δεν}$$

λύονται σε κλειστή μορφή. Οπότε προσεγγίζουμε την $\hat{\beta}$ με την $\hat{\beta}^0$ η οποία δίδεται από τη σχέση:

$$\hat{\beta}^0 := \beta^0 - \frac{l'(\beta^0)}{l''(\beta^0)}, \text{ όπου } \beta^0 = \text{med } |X_i - \bar{X}|, \text{ εν συνεχεία,}$$

η οποία μπορεί να δοθεί ότι είναι συνεπής.

2) 3.101 (γ) / σ. 85:
$$L(\theta_1, \theta_2) = \prod_{i=1}^n \frac{1}{\theta_2 - \theta_1} 1(\theta_1 \leq X_i \leq \theta_2) =$$

$$= \frac{1}{(\theta_2 - \theta_1)^n} 1(\theta_1 \leq X_{(1)} < X_{(2)} < \dots < X_{(n)} \leq \theta_2)$$

$$= \frac{1}{(\theta_2 - \theta_1)^n} \begin{matrix} \uparrow \\ 1(\theta_1 \leq X_{(n)}) \end{matrix} \begin{matrix} \downarrow \\ 1(\theta_2 \geq X_{(1)}) \end{matrix} \left(\leq \frac{1}{(X_{(n)} - X_{(1)})^n} \forall \theta_1, \theta_2 \right)$$

$\hat{\theta}_1 = X_{(1)}$ και $\hat{\theta}_2 = X_{(n)}$ με $\theta_1 < \theta_2$

3) 3.102 (β) / σ. 85:
$$q(\hat{p}) = q(\hat{\beta}) = \frac{p}{1-\hat{\beta}} = \frac{\bar{X}_n}{1-\bar{X}_n} \rightarrow$$

συνολικού του ότι $n \hat{p} = \bar{X}_n$ (δείτε το).

4) (α) Έχουμε δεί ότι $\hat{\theta} = \bar{X}_n \Rightarrow q(\hat{\theta}) = e^{-\hat{\theta}} = e^{-\bar{X}_n}$
 ενώ η $\hat{\eta}$ είναι $(1 - \frac{1}{n})^{n \bar{X}_n} = \left[(1 - \frac{1}{n})^n \right]^{\bar{X}_n}$, με $[] \rightarrow e^{-1}$.

(β) $\sqrt{n}(\hat{\theta}_n - \theta) = \sqrt{n}(\bar{X}_n - EX_1) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} N(0, \text{Var} X_1 = \theta)$, από κ.ο.θ.

$\Rightarrow \sqrt{n}(q(\hat{\theta}_n) - q(\theta)) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} N(0, [q'(\theta)]^2 \theta = \theta e^{-2\theta})$, από θ. Σωρ.

Οπότε η $q(\hat{\theta}_n)$ είναι Α.Κ. Είναι Β.Α.Κ.; Πρέπει να βρούμε την $I_1(\theta)$:
 της Διαστ.

$$\frac{\partial}{\partial \theta} \log p(X_1 | \theta) = \frac{\partial}{\partial \theta} \left\{ -\theta + X_1 \log \theta - \log X_1! \right\} = -1 + \frac{X_1}{\theta} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow I_1(\theta) = \text{Var} \left\{ -1 + \frac{X_1}{\theta} \right\} = \text{Var} \left(\frac{X_1}{\theta} \right) = \frac{\text{Var} X_1}{\theta^2} = \frac{\theta}{\theta^2} = \frac{1}{\theta},$$

αωδ δ: ειν αξιων 3.155/σ. 103, $I_1(q(\theta)) = \frac{I_1(\theta)}{(q'(\theta))^2} = \frac{1 \cdot (e^{-2\theta})^{-1}}{= e^{2\theta}/\theta}$

$\Rightarrow \frac{1}{I_1(q(\theta))} = \theta e^{-2\theta} = c^2(\theta)$ αυ βρηθηκε ως αουλιω. δ. α. ωδωδ
 με $q(\theta)$. Αρα $q(\theta)$ B.A.K.

5) 3.136/σ. 07: $C_{X_n}^2(\theta) = \text{Var} X_1 = \frac{2}{\lambda^2}$;

ειν $C_{X_n}^2(\theta) = \frac{1}{4 f(\theta)^2} = \frac{1}{4 \left(\frac{\lambda}{2} e^{-\lambda(m-\theta)} \right)^2} = \frac{1}{4 \frac{\lambda^2}{4}} = \frac{1}{\lambda^2}$ } \Rightarrow

a.r.e, $(\theta | X_n, \bar{X}_n) = \frac{C_{X_n}^2(\theta)}{C_{X_n}^2(\theta)} = \frac{2/\lambda^2}{1/\lambda^2} = 2.$